

# CSIKI LAPOK

## POLITIKAI HETILAP

ÉS CSIKVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
György Jakab M. utóda könyvkereskedése, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések s előfizetési díjak is küldendők.

Megjelenik a lap  
Minden Szerdán.  
Kéziratok nem adatnak vissza.

PREMIÓS SZERKESZTŐ:  
Dr. FEJÉR ANTAL,  
Ügyvéd.

Nyitottéri cikkek  
soronként 40 fillérért közöltnék.  
Egyes lap ára 20 fillér.

Előfizetési ár:  
Egész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor. Félévre  
4 kor. Negyedévre 2 kor.  
Hirdetési díjak a legolcsóbban számítatnak

### A nemzetiségi kérdés.

Mint mindenhez, úgy a nemzetiségi kérdéshez is először sorban székely nemzeti szempontból szólunk hozzá. Szőnyegen forgó téma ez ma, mert az új képviselőházban bekerült a különálló pártot képező ugynevezett nemzetiségi képviselők érkezettnek látták az időt, hogy a nemzetiségek ügyét a parlament elé hozzák. Lindner, a kolozsvári egyetem volt közjogi professzora kezdte meg a sort, az ő nyomán haladt — bár gyengédebb hurokat penget — Weszelovszky, a tót nemzetiségi s követték őket hosszú sorban Rabár, Wertán, Hódossy, Hollaky, kik részint a két előbbi czáfolatára szorítottak, részint igyekeztek komolyan feltárni s megvilágítani hazánknak ezen existenciális kérdését magyar nemzeti, faji, kulturális szempontból.

Nekünk inkább a szász Lindner kitöréséhez van szavunk. A tótok messze esnek tőlünk, kevés közülünk van hozzájuk, de a szászok körülvesznek bennünket. Itt élnek közöttünk, élnek a fejlődnek, haladnak a magyar állam jóvoltából, míg mi magunk kikapcsolunk mellettük.

Mit is mondott Lindner? Azt, hogy a szászok elismerik a magyar állam egyenlőségét, ezt a földet ők is hazájuknak tekintik, de nem ismerik el a magyar faj supremáciáját. Lindner ur nagyon kegyes s úgy látszik a közjog mellett a büntető joggal is foglalkozott, mert tudja s nem állít olyat, a mi a büntető törvénykönyvbe ütköznék. Oh! ő nem akarja a magyar állam egységét megbontani, nem izgat annak fennállása ellen, hanem csupán a magyar faj supremáciáját nem ismeri el

s ehhez teljes joga van, mert hisz valamely faj supremáciájának el nem ismerése nem törvénybe ütköző cselekedet. De hát akkor tulajdonképpen mit is akar a mi kedves szomszédunk és sógorunk? Mert feltételezzük róla, hogy foglalkozott egyetemi professzor korában a közjog s büntetőjog mellett a politika studiumával is s tudja, hogy minél egységesebb valamely állam nemzetiségi, nyelvi sőt vallási tekintetben, annál erősebb az s nem létezhetik, el sem képzelhető oly állam — ha több nemzetiség van benne — melyben valamelyik nemzetiség fölényre ne emelkedjék s magához ne ragadja a politikai, állami vezető szerepet. Ausztriában vezető elem a német, Oroszországban az orosz, az Egyesült-Államokban a yankee, az amerikai nemzetiségek ezen sajátosságos s az egységes államfejlődésre visszavezethető alakulata.

Azt hittük eddig, hogy sokféle nemzetiségeink közepette hazánkban ezen vezető szerep a magyarnak jutott, mert hiszen még Magyarországnak is hívják azt s most Lindner ur felszólalásából arról kell meggyőződnünk, hogy tévedtünk. A szászok elismerik, hogy létezik Magyarország, de tagadják, hogy abban a magyarok supremáciájának, hanem bizonyára a szászok. Mert ha Lindner ur tudja, hogy valamelyiknek vezetnie kell s tagadja az egyiket, ipso fakto állítania kell a másikat.

S ez nagyon jó lecke nekünk. Mindenütt e világon úgy van, hogy az állam törvényei által meghatározza a maga jellegét, megállapítja az egységességéhez, szuverenitásához, fejlődéséhez szükséges eszközöket s módokat úgy bel- mint külpolitikai szempontokból s azután ezen tör-

vényeket egyformán alkalmazza minden polgárára, tekintet nélkül annak nemzeti ségére. Így kellett volna, hogy ez legyen nálunk is a magyar állam egységes magyar jellegének megállapítása mellett.

De nem úgy van. Már maga ezen jelleg is oly hiányosan állapított meg, oly tág tér engedtetett a nemzetiségek elszakadó törekvéseinek nemzetiségi törvényünkben, hogy csakis ebben találhatjuk magyarázatát azon vakmerőségnek, hogy egy magyar országgyűlési képviselő a magyar országgyűlés alsóházában úgy mer beszélni, mint a hogy azt Lindner s utána Weszelovszky tette.

Pedig ez még nem minden. Alkotmányunk kiegészítő részét képező ezen törvényünk a mellett, hogy saját állami-ságunk rovására oly atyáskodó a nemzetiségek irányában alkotmányjogi, nyelvi s más alapjogi tekintetben, még specifikus kivételeket is állapít meg azok előnyére, átlágván azon sarkalatos politikai elvet, hogy a törvények minden polgárra egyforma mértékkel méretnek. A magyar állam magyar jellegének fenntartása mellett nehogy a nemzetiségek arról panaszkodjanak, hogy mint polgárok is elnyomatniak a magyar faj érdekében, sok helyen speciel meghatározza, hogy itt s itt, ezen s ezen állásokban meghatározott arányban vagy kizárólag, másutt általánosságban a különböző nemzetiségek egyének — előnyben részesítendőek illetve csak olyanok alkalmazandók, kik valamely meghatározott beföldön divó nyelvet beszélnek s ez által épen a magyarság rovására a nemzetiségeknek nyújt különös kedvezményt, mert ha az alap-törvényben meghatározott, hogy pld.

bizonyos tisztviselő az lehet, a ki a magyar nyelvet írásban s szóban bírja s magyar állampolgár, ezen szabály alól egy nemzetiség kedvéért sem volna szabad kivételt engedni s valakit csak azért előnyben részesíteni, mert az szász, román vagy tót.

De mi e miatt nem panaszkodunk. Saját nyomorúságunk inkább azt az előnyt juttatja eszünkbe, melyet a körülöttünk fekvő szászok által lakott vármegyék s városok gazdasági tekintetben élveznek a magyar állam jóvoltából s a székely nemzet rovására.

Az erdélyi szászok kevés kivétellel rossz, nagyon rossz gyermekei a közös édes anyának, a magyar hazának s az mégis őket becézgeti legjobban. Vessünk csak egy pillantást Erdély vasuti térféjére. Látni fogjuk, hogy a vasuti fővonalok mind a szászok által lakott vármegyék s városok felől indulnak, csomópontok az ő városaik, míg a székely vármegyéknek meg kell elégedniük a vicinálisokkal s azok is csak legújabbban épültek s oly rossz csatlakozásuak, hogy Brassóból hamarabb felérünk Budapestre, mint Csikszeredából az alig 100 kilométernyire fekvő Szász-Régenbe. S mennyi utánjárásba, kérésbe, deputációba kerül, míg ezeket is ki tudjuk eszközölni vagy kapunk egy ígéretet, hogy a régóta ígért madfalva—szászrégeni vonal építését megkezdik! Amazoknak az állam által dusan felépített s berendezett középületeik vannak, van állami támogatást élvező virágzó iparuk, kereskedelmük, még mi bizony lehet alig tudunk egy csószot fogadni. És a szász, a rossz gyermek emelkedik vágyonban, anyagi s szellemi jólétben, a

### A „CSIKI LAPOK” TARCZÁJA.

#### Gazda bácsi.

Bolond tánczát ez az élet  
Be hamar eljárja...

Hej, jó pap volt Gazda bácsi!  
Nem is akadt párja.  
Mint a haja, olyan fehér,  
Tiszta volt a lelke:  
Borban ő az igazságot  
Mindig is meglette.

S történt: — szeme előtt a mely  
Addig nem volt hibás:  
Egyszerre csak mind összehajlott  
A szőlő, a szentirás.

Mi lehetett, mi az oka? —  
Hozott hát doktort;  
S ez váltig azt hajtogatta,  
Hogy ne innék sok bort.  
„Több vizet; bort kevesebbet,  
— Megárthat a szezi —  
Jobbik szemét immár is a  
Guta környékezi”.

Gazda bácsi közbe vágott:  
„Hát jó, jó, barátom!  
De má' bizony, két ablakér'  
A házat nem bántom”.

Zsögön Zoltán.

#### Falusi történet.

Írta: Gaál János. (Folytatás és vége).

Elbámulva néz s fűt után, észre sem vevő,  
hogy a veranda lépcsőjén valaki feljő.  
— Adjon az Ur Isten szerencsés jó napot  
a tekintetes urak.  
— Isten áldjon édes fiam Andrást! Mi járban vagy.  
— Hej nagyot kérnék tekintetes uram, nem is tudom, hol kezdjem.  
— A házat akarod megvenni Andris?  
— Oh az Isten öröszén, nem az, másért jöttem ide.

— Vagy talán azt a kevés földet, a miből éldegélek. Már csak várjatok fiam a míg meghalok, majd azután tietek lesz az is többivel. Apád vette meg a többi birtokot is, de azért nem haragszom hisz árverésen jutott hozzá.

— Nem azért jöttem tekintetes uram, nem akarom én megvenni se házat, se földjét, még én szeretném, ha a tekintetes urnak odasáhnám az apámét is.

— Mi jóért jöttél hát öcsém?

— Nem hiszem, hámozom a dolgot megmondom, én a tekintetes ur leányát, Erzsike kisasszonyt keresem, ha a tekintetes ur és az Isten is úgy akarja feleségül kérném.

Sokáig nem szólott Csáky az, csak nézett maga elé, mintha onnan kérne tanácsot. Hosszu idő mult el, a míg Áru ur végre megszólalt:

— Én öcsém nem haragszom rád, pedig megérdemelned, de nem teszem. Ha nem arra kérlek, vedd ki azt a leányt a fejedből, nem neked való, nemes leány az.

— Én is nemes vagyok tekintetes uram. Nemes Biró Mihály Apaffytól kaptam a nemeséget, de hát az most úgy sem számít.

— Nem számít, de mégis. Meg tudod, az én lányom ha szegény is, de uri lány.

— Megléssa milyen gondját viselem, nem fog nálam semmit se dolgozni, csak parancsolni. Ugy öröszén, mint a szemem fényét, úgy elkényeztetem, hogy még a fuvó assál sem éri, megléssa tekintetes ur.

— Én elhiszem édes Andras öcsém, de ki mondod kerekén, hogy nem adom. Uri leány, menjen urhoz.

— Ne haragudjék ezért reám a tekintetes ur, a miért alkalmatlan voltam, Isten áldja meg!

— Lehorgasztott fővel ment Andris, olyan nehéz volt a szive, mintha a világ nyomta volna. Egyenesen a korcsmába ment s három napon át felejtette a buját.

— Jere csak Erzsikém, szólítá meg Aron ur lánykáját.

— Tessék édes apám, mondá Erzsike, nem is sejtve miről lesz az.

— Ma itt volt Andris, a Biró Márton fia, megkért téged feleségül.

— S apám beleegyezett ugy-e kérdé életemben.

— Mit gondolsz leányom, csak nem adlak egy paraszthoz!

— Oh Istenem, hisz engem más úgy sem szeret, s csaknem könybe lábadt, alig tudta eltitkolni előtörni akaró könnyeit.

— Ott a jegyző segédje, ma-holnap állás-hoz jut s majd el vesz az.

— Azt hiszi atyám? Ne féljen, nem lesz abból semmi, de még én sem mennék el ahoz.

— Miért?

— Nem szeretem, csak nem leszek olyan ember felesége, a kit nem szeretek.

— S inkább azt a parasztot?

— Igen, én Andrist szeretem, a miért paraszt, azért derék ember.

— Menj előlem, nem is akarlak ismerni.

Egy paraszt legényt többre becsülni, mint egy uri embert.

Könyezve hagyta el a szobát Erzsike s annyi szép, kedves órát, mennyi szép ábrándot taposott össze ez az egyetlen órá.

Csendes ünnepély folyt a Csáky házban, feltűnt még egyszer ott is a vigalom napja, hej de nem úgy, mint régen. Csak olyan volt az, mint az élő arc árnyéka, a mit fekete papíron ábrázolnak meg van az alak, de hiányzik róla a szin, az élet. A miért nem volt oly nagyszerű, mint 18 év előtt, azért folyt a mulatság javában.

Az öreg Csáky még egyszer elővette a régi mulató kedvét s csak azon boszankodott, hogy miért lehet ezeket az embereket oly hamar leinni. A vékony jegyző segéd hatalmas toasztokat terveszt, hanem a míg elmondta legalább 4—5-ször belevetett. Ha nem azért folyt a bor és jókedv.

Csak egy volt, a kinek a szine halvány, szeme könybe lábadt volt, ez a szép menyasszony, a snóke Csáky Erzsike. Sirt, sokogott keservesen. De hát ki is ügyel reá, az apja azt mondja reá, hogy ez így szokott lenni, siratja a leány kora. Azt pedig, hogy a szív fenekén mi van, ki vizsgálja?

Az öreg Csáky örül hogy a leányát férjhez adhatja s lass magának is, hová húzódnia. Annak még jobban örült, hogy nem a szeleburdi

jegyző lesz a veje, hanem a gazdag Bajáni Gáspár, a kinek 400 hold földje, cseresep háza van, azzal, hogy a lánya nem szereti vőlegényét, mit törődött, majd össze szoknak.

Folyt a bor, folyt a mulatság, a szép menyasszony egyre könyezett.

A korcsmából meg egy vad énekesó hal-latezott messzire:

„Megéred még azt az időt,  
Sirva méss el kapum előtt”....

Évek teltek el, a fák lombjai többször ujjaltak és hulltak el. Andris legény is vén legény számba ment már. A leányok, a kik ugy epedtek érte már mind-mind férjhez mentek régen. Csak ő maradt egyedül legény sorsa Eleget csodálkozott az apja ezen, pedig kereszt a jó öreg neki gazdag, szép leányokat, de neki nem kellett egy se. Azt mondta, hogy nem tudja szeretni egyiket sem. Bolond beszéd, hisz majd megszereti, majd megjő az évekkel az is. Hanem Andrison mindez nem fogott.

Vállára vett kaszával haladt a berek felé Andris, melyen lehorgasztott fejével ballagott, látszott rajta, hogy valami baja van. A mint a Csáky né sirjánál elhaladt, megállott, sokáig bámult a sirra, a melyen most is oly szépen nyitnak a virágok, mint régen, bár látszott, hogy rég nem gyomlálta rajta. Leszakított egy édes rózsát, tovább akart menni, de a hirtelen bámulva állott ott, Erzsikét, Bajániné asszonyt látta jönni. Szeretett volna tovább menni, de az asszony megzavarta.

— Hol jár itt Andris.

— És ő elmondta, hogy kaszálni megy. A fiatal nő meg elpanaszolta, hogy mennyit szenved férje oldalán, a kivel nem szeretik egymást. Majd több-ről csevegtek s Andris újra átértette a régi szenvedélyt. Megragadta a hölgy kezét, forró csókot lehelt reá s azzal elváltak.

A mint tovább ment, halkán mormogta:  
— Még most is szeret. Hej de szerettem volna csókot lopni, csak egyet, de nem, nem vitt reá a lelkiismeretem.

A másé, becsülni kell!







Sz. 459/902. [27] 2-3 Pályázati hirdetmény.

A káson-alesiki járásban Káson-Altiz-Feltiz és Impér községekből álló körjegyzői körben Káson-Altiz székhellyel rendszerezett segédjegyzői anyakönyvvezető helyettesi állás lemondás folytán megüresedvén: arra ezennel pályázatot hirdetek.

Javadalmazása:

- 1. A községektől 200 kor.
2. Anyakönyvi teendőikért államszegély 400 kor.
Felhívom mindazokat kik ezen állást elnyerni ohajtják, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám bezárólag folyó évi február hó 20-ig annyival inkább adják be, mivel a később érkező kérvények figyelembe nem vétetnek.

A káson-alesiki járás főszolgabírója: Csik-Szentmárton, 1902. január 27-én. Bartalis, főszolgabíró.

Jó családból való, legalább két polg. isk. osztályt végzett fiu vegyes kereskedésemebe tanulónak felvétetik. Értekezés személyesen vagy levélben. JAKABFY B. MIKLÓS, Gyergyó-Alfalu.

Sz. 8244-1901. Ukvi.

Arverési hirdetmény.

A nagy-szebeni földhitelintézet végrehajtónak Márton Péter és neje, szül. Gál Karolina csikszeredai lakos végrehajtát szenvedők elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 390 korona tőkekövetelés és ennek és pedig 195 korona után 1899. évi május 1-től és 105 korona után 1899. évi szeptember hó 1-től járó 7% kamatai, továbbá még 390 korona tőke és ennek még pedig 195 korona után 1900. évi márczius hó 1-től és 195 korona után 1900. szeptember hó 1-től járó 7% kamatai, 25 korona perbeli, 15 korona 30 fillér végrehajtási már már megállapított, valamint jelenlegi 24 korona és a még felmerülő költségeknek kielégítése végett az 1881. évi LX. t.-cz. 141 §-a alapján és a 246 § értelmében a csikszeredai kir. törvényszék, a csik-szentmártoni kir. járásbíróság területén levő Csik-Szentgyörgy község határában fekvő, a csik-szentgyörgyi I. rendsz. 1471. sz. tjkvben foglalt Márton Péter tulajdonát képező A + 270/3. hrsz. ingatlanra 11 korona, 3088. hrsz. ingatlanra 11 korona, 3241/2. hrsz. ingatlanra 17 korona, 3371/1. hrsz. ingatlanra 10 korona, 3372/1. hrsz. ingatlanra 30 korona, 3391. hrsz. ingatlanra 8 kor., 3497. hrsz. ingatlanra 2 korona, 3867. hrsz. számú ingatlanra 3 korona, 4315. hrsz. ingatlanra 4 korona, 4755. hrsz. ingatlanra 10 kor., 9307/2. hrsz. ingatlanra 48 korona, 10776. hrsz. ingatlanra 3 korona, 10784. hrsz. ingatlanra 3 korona, 10803. hrsz. ingatlanra 4 korona, 10952. hrsz. ingatlanra 5 korona, továbbá a csik-szentgyörgyi I. rész. 1909. sz. tjkvben foglalt a Márton Péterné, szül. Gál Karolina tulajdonát képező 9268. hrsz. ingatlanra 159 korona, továbbá a csik-szentgyörgyi II. rész. 647. számú tjkvben foglalt A + 343. hrsz. ingatlanra 28 korona, 893. hrsz. ingatlanra 6 korona, 1226. hrsz. ingatlanra 24 korona, 1270. hrsz. ingatlanra 6 kor., 1311. hrsz. ingatlanra 10 korona, 1393. hrsz. ingatlanra 7 korona, 1408. hrsz. ingatlanra 1411/1. hrsz. ingatlanra 10 korona, 2547/2. hrsz. ingatlanra 7 korona, továbbá a csik-bánkfalvi 2118. sz. tjkvben foglalt a Márton Péterné, szül. Gál Karolina tulajdonát képező A + 1248/1., 1249., 1250., 1251., 1252., 1253. hrsz. ingatlanra 666 korona, 1843., 1937. hrsz. ingatlanra 79 korona, 2557., 2558. hrsz. ingatlanra 9 korona, 4096. hrsz. ingatlanra 12 korona, 4131., 4132., 4133. hrsz. ingatlanra 30 korona, 4321., 4322. hrsz. ingatlanra 74 korona, 4326., 4327., 4328., 4329. hrsz. ingatlanra 40 korona, 4912., 4913., 4914., 4915. hrsz. ingatlanra 80 korona, 4980. hrsz. ingatlanra 100 korona, 5089., 5090., 5164. hrsz. ingatlanra 35 korona, 7573., 7574. hrsz. ingatlanra 12 korona, 10438., 10439. hrsz. ingatlanra 42 korona 12899., 12901. hrsz. ingatlanra 11 korona, a csik-szentgyörgyi 1701. sz. tjkvben foglalt a Márton Péter tulajdonát képező A + 1469 I. hrsz. ingatlanra 17 korona, 2654. hrsz. ingatlanra 11 korona, 10355., 10356/1. hrsz. számú ingatlanra 159 korona, 11093. hrsz. ingatlanra 36 korona, 1842. hrsz. ingatlanra 11 korona ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Az árverés megtartására határidőül 1902. évi április hó 21-ik napjának délelőtti 9 órája Csik-Szentgyörgy s a Csik-Bánkfalva község határában fekvőkre 1902. évi április 22-ik napjának délelőtti 9 órája Csik-Bánkfalva község házához tüzetik ki.

Az éven arverési hitdetmény kibocsátkozásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóságnál és Csik-Szentgyörgy és Bánkfalva községek előjáróságánál tekintetők meg.

A kir. járásbíróság telekkönyvi hatósága. Csik-Szentmárton 1901. december 11-én. Dr. Szabó, kir. albiró.

Sz. 667-902. [32] 2-3 k. i. Pályázati hirdetmény.

Gyergyó-Szentmiklós községben üresedésbe jött községi jegyzői állásra ezennel pályázatot hirdetek és felhívom mindazokat, kik ezen 1600 korona évi fizetéssel javadalmazott jegyzői állást elnyerni ohajtják, hogy szabályszerűen felszerelt pályázati kérelmüket hozzám folyó évi február hó 24-ik napjáig annál biztosabban adják be, mivel később beérkező kéréseket nem fogok figyelembe venni.

Gyó-Szentmiklós, 1902. január 29.

Dr. László János, főszolgabíró.

Sz. 634-902. [24] 3-3 ukvi. Hirdetmény.

Csikbánkfalva község telekkönyve a Lesdő havas arányosítás következtében az 1889. évi 2579. sz. szabályrendelethez képest átalakítási s e zzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XLIX., az 1889. évi XXXVIII. és az 1891. évi XVI. t.-czikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-czikkekben szabályozott eljárás a telekkönyvvezető bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatottatik.

E czézből az átalakítási előmunkákat hitelesítés és a helyszíni eljárás nevezetű községben 1902. évi márczius hó 1-én délelőtti 9 órakor fog kezdődni.

Kennélfogva felhívotnak:

1. az összes érdekelt, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen nemaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a tévny átvzetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek iránnyában többé nem érvényesíthetők.

2. mindazok, a kik a telekkönyvvezetőnek előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kiküldött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel.

3. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átíratásra az 1886. XXIX. t.-cz. 15-18. és az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hasannak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogait ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezményektől is elesnek.

4. azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog; vagy megszünt egyéb jog van nyilvankönyvileg bejegyezve, úgy szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztését kérelmezzék, illetve hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert elcuesetben a bélyeg mentesség kedvezményitől elesnek.

Csik-Szentmárton 1902. évi január 23-án. A kir. járásbíróság telekkönyvi hatósága. Dr. Szabó Alajos, kir. albiró.

Országszerte elismert, erős csontu gyorsfejlődésű és edzett elsőrendű Magyar bikák kiválóan tiszta csiruképes és olcsó oberndorfi [26] 2-9 Répa mag 50 kilón felül minden mennyiségben kapható Gr. Telegi Arvéd ur drassói uradalmában u. p. Konosa.

Biztosítási és Közgazdasági Lapok VIII. évfolyam. Budapest, VII., Vörösmarty-utza 14. A legnagyobb és legerjedtebb szak- ujság a Monárchiában. A biztosító intézetek és a biztosítást tisztviselők közlönye. Minden számban szakszerű közlemények találhatók a közgazdaság minden köréből, közli az összes intézetek jelentéseit és mérlegét, a külföldi nevezetesebb eseményeket, személy- változásokat, kinevezéseket és a megüresedett állásokat és pályázatokat. Előfizetési ára egy évre 6 frt, fél évre 4 frt. Mutatványszámot küld a Hadóhivatal Budapest, VII., Vörösmarty-utza 14. szám.

[28] 2-3 Faeladási hirdetmény.

Csikvármegye közönsége tulajdonát képező Gyó Felső-Tölgyes II-ik határ részében fekvő „Uz” és „Veressvívölgyi” erdősegeiben 1050.05 k. holdon megbecsült mintegy 77913 tömör köbméter gömbölyű luczfenyő haszonfa és mintegy 42377 tömör köbméter gömbölyű jegenyé fenyő haszonfa és mintegy 109125 tömör köbméter, külön nem választékolt, gömbölyű bükk-, mü- és tűzifának az 50685/1900. számú magas miniszteri rendelettel zárt írásbeli ajánlati versenytárgyalással egybekötött nyilvános szóbeli árverésen egyszerre való eladása engedélyeztetett.

Kikiáltási ár 237879 korona 90 fillér azaz kétszázharminchétezernyolcszázhatvenkilenc korona és 90 fillér.

Az árverés 1902. évi február hó 22-én d. e. 9 órakor a megyei magánjavak igazgatóságának a Vármegyeházán lévő helyiségében fog megtartatni.

Árverezni szándékozók felhívotnak, hogy a kikiáltási ár 10%-át bánatpénz gyanánt az árverező bizottság kezéhez betegyék, írásbeli zárt ajánlatokhoz pedig, melyek a szóbeli árverés megkezdése előtt nyujtandók be, szintén fenti összegű bánatpénz, vagy megfelelő értékű ovadék képes értékpapir melléklendő.

Az ajánlatban a vételár számokkal és betükkel olvashatóan kiirandó és kijelentendő, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket ismeri s magát azoknak feltételentül aláveti.

Az árverési és szerződési feltételektől eltérő kikötéseket tartalmazó, bánatpénzzel el nem látott, valamint utóajánlatok tekintetbe nem vétetnek.

Az árverési és szerződési feltételek valamint a becslésre vonatkozó közelebbi adatok a magánjavak igazgatói hivatalában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Csikvármegye magánjavainak igazgató tanácsától [28] 1-3 Csikszeredán, 1902. évi január hó 27-én.

Becse Antal, alispán, elnök. Mihály Ferencz, jegyző.

Természetes bor! Jó minőségű és kitűnő ízű szőlőbor (mult évi termés) kapható 16 és 18 forintjával hektoliterenként. Megrendeléseket elfogad és a leg- rövidebb idő alatt eszközöl Györgyjakab Márton utóda, DRESZNANDT VIKTOR Csikszeredában.

CSIKSABAN RETHY FÉLE PEMETEFÜZÜKORKA rekedtség kohogás és hurut ellen. Csak RETHY-félet fogadjunk el! A valódi Rethy féle pemetesfü-csukerka csak a készítőnél vagy az alábbi gyógyszerárakban kapható: Csik-Szeredán: Góssy Árpád, Csik-Karonsfalván: Hankó Antal gyógyszerárakban. [24] 7-7

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy Csikszeredában (a Veress Elek ur házában) EGY MODERN BUTOR RAKTÁRT rendeztem be, a hol a legegyszerűbbtől a legfinomabbig mindennemű butorok, egész berendezések, gyári árban kaphatók. Kiváló tisztelettel Merza Rezső, Csikszereda. [36] 2-3

Elv mindig kevés haszon, nagy forgalom! Bátor vagyok a helyi és vidéki nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlani, hogy üzletemben minden árut — az árucikkek tulhalmozottsága miatt tetemesen leszállított áron árusítok. Mivel már eddig is volt alkalma a mélyen tisztelt közönségnek szolid áraitól meggyőződni annál is inkább hiszem, hogy jelen esetben is meg fog tisztelni becses látogatásával és személyes meggyőződést szerezni állításom valódiságáról. A nagy érdemű közönség szives pártfogását kérem mély tisztelettel Székelyhidy Sándor [304] 7-58 női és férfi divatüzlete, Csikszereda (Hutter szállodával szemben). Elv mindig kevés haszon, nagy forgalom!

„VÉDJEGY”. Ferencz pálinka (SÓSBORSZESZ) [9] 5-50 Vértés gyógyszerész-főle használatban a leghatásosabb. Feltétlen tisztasága következtében úgy külső, mint belső használatra mindenkéltől legjobban alkalmas, különösen is a most annyira kedvelt gyúrómódszerre (massage). Kitűnő sikerrel használtatik csusz, kőszvény, meghűlések ellen, benuulások, fozamoknál, gyuladások és kelésnél, továbbá a fejbőr erősítésére, valamint a száj tisztítására; belsőleg, gyomorgörccs, rosszullét fejfájás stb. ellen. Katonáknak, vadászoknak, turistáknak, levél-hordóknak s általában sokat gyalogolóknak nélkülözhetetlen. — Valódi csak a mellékelt védjeggyel. Egy üveg 30 fillér., 1 és 2 korona. Kapható a gyógyszerárakban, drogueriákban és fűszerkereskedésekben, Csikszeredában: Simon Jenő, Trohán József és Veress Elek uraknál, általában ott, hol plakátok a fenti védjeggyel láthatók, valamint közvetlen VÉRTÉS L. „SAS”-gyógyszertárában Lugoson.